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Středočeští radní schválili letošní příspěvek na projekt POSEZ – pomoc seniorům a
zdravotně postiženým, jehož je kraj autorem. Celkovou částku přesahující 3,7 milionu
korun si meze sebe rozdělí devět kontaktních center. V nich mohou vybrané skupiny
obyvatel strávit volný čas nejrůznějšími vzdělávacími i zábavnými aktivitami anebo si přijít
pro radu v jakékoli životní situaci. Vedení kraje chce v dalších letech otevřít nová POSEZ
místa také v jiných městech.

Centra POSEZ fungují ve Středočeském kraji od roku 2018, senioři a zdravotně postižení zde mohou
navazovat přátelství, zajít na workshopy i přednášky a dozvědět se tak něco nového. Anebo zde mají
k ruce zkušený tým pracovníků, na který se mohou obrátit v momentě, kdy potřebují s čímkoli
poradit. POSEZ za celou dobu fungování poskytl těmto skupinám obyvatel už přes 180 tisíc aktivit.
„Na samém začátku byl POSEZ brán spíše jako poradna, postupem času ale přerostl v něco
magického. Podařilo se stvořit komunitní místo, kde to žije radostí, energií i společnými zážitky.
Tajemství úspěchu podle mě tkví v tom, že se senioři i zdravotně postižení zde cítí bezpečně a
respektovaně,“ popisuje radní pro oblast sociálních věci Martin Hrabánek.

Činnost POSEZ je širší, kromě aktivního trávení volného času se dbá také na prevenci, například
výskytu syndromu EAN. Jde o situaci, kdy senior trpí zneužíváním nebo zanedbáváním. „Jsme tu
proto, abychom tomuhle předcházeli a v případě nouze včas zareagovali. Každý si zaslouží důstojný
život,“ dodává radní Martin Hrabánek. Pro řadu lidí se stala místa POSEZ nedílnou součást jejich
dnů, což vedení Středočeského kraje plně vítá a uvědomuje si jejich důležitost. V současnosti jich je
po celém regionu devět – v Benešově, Berouně, Kolíně, Mladé Boleslavi, Neratovicích, Novém
Strašecí, Poděbradech, Slaném a Říčanech.

POSEZ provozují většinou města anebo příspěvkové organizace kraje, například poskytovatelé
sociálních služeb. „Je naší povinností POSEZ i nadále rozvíjet, ostatně je to jeden z našich cílů v
nedávno schváleném Krajském plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením.
Do dvou let bychom rádi otevřeli další dvě komunitní místa tohoto typu. Klíčové přitom není jen
službu rozvíjet, ale hlavně to, aby nikdo nezůstal na okraji společnosti a osamocen,“ uzavírá radní
Martin Hrabánek.
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